

## NOTICIAS DE AVIACION

### El viaje del "Conde Zeppelin"

BERLIN, 11.—El día 25 del presente mes dará comienzo el primer viaje aéreo que se registra en la historia, el cual será realizado por el dirigible alemán "Conde Zeppelin", que, saliendo de Friedrichshafen, efectuará un cruceo de cuatro días de duración sobre el Mediterráneo y el próximo Oriente.

Un reportero de Internews ha celebrado una entrevista con el comandante del dirigible, doctor Eckner, el cual le ha hecho las siguientes declaraciones:

"Partiremos—ha dicho el ingeniero alemán— el día 23 de Marzo, llevamos un solo, con buen tiempo. El "Conde Zeppelin" es indiferente a las condiciones atmosféricas y puede salir en la fecha fijada en la misma manera que cualquier trasatlántico. Sin embargo, el viento decidirá la hora de la partida. Llevaremos 20 pasajeros, que son los que caben cómodamente en el dirigible, y la tripulación estará compuesta de 35 individuos.

Al salir de Friedrichshafen, volaremos por las faldas de los Alpes y continuaremos por el valle de Ródano para desembocar en el Mediterráneo. Borearemos la Costa Azul y daremos la vuelta hacia el Sur, siguiendo la costa italiana hasta el estrecho de Messina, aprovechando la ocasión para observar desde la altura los volcanes Vesubio y Etna.

En el próximo Oriente pensamos visitar las ciudades de Jerusalén, Belén y otros lugares mencionados en la Biblia y seguiremos el curso del río Jordán hacia Siria.

La continuación desde este último punto depende del tiempo. Si las condiciones atmosféricas lo permiten cruzaremos Turquía Asiática en dirección a Constantinopla y al mar de Mármara, y siguiendo el curso del Danubio, atravesaremos los Balcanes y pasando sobre Budapest y Viena, regresaremos a Friedrichshafen. Si el tiempo es malo en esta ruta, volaremos sobre el mar Egeo, atravesaremos Grecia y continuaremos por el mar Adriático hasta Venecia para entrar en Friedrichshafen por los Alpes.

"Este recorrido—terminó diciendo el comandante del dirigible—proporcionará espléndidas vistas a nuestros pasajeros y dará ocasión a los habitantes del próximo Oriente de contemplar por vez primera una aeronave de esta clase".

Aún se desconoce quienes serán los viajeros; pero se espera que Otto Braun, presidente del Consejo de Ministros de Prusia, y Paul Loebe, presidente del Reichstag, figuren entre ellos. El Gobierno nacional, el Reichstag y el Gobierno de Wurtemberg tienen reservadas tres plazas cada uno, y el ministerio de Correos, dos. Como se ve, el viaje tendrá un carácter casi oficial.

El doctor Eckner intenta llevar alguna correspondencia, que dejará caer sobre las ciudades previamente designadas.

### Lindberg sale de Méjico para realizar el primer viaje del servicio aéreo a Nueva York

BRONXVILLE, 11.—(Estado de Tejas). A la 1.35 minutos de esta tarde ha aterrizado el coronel de la Aviación norteamericana Charles A. Lindberg, que realiza actualmente el viaje inaugural del nuevo servicio aéreo de correos entre Méjico y Nueva York.

Utiliza un avión trimotor, que transportaba nueve pasajeros y gran cantidad de correspondencia.

La salida de Méjico se efectuó en las 7.53 minutos de la mañana de hoy.

### El vuelo de Le Brix

SAIGON, 11.—Los aviadores Le Brix y Paillard, tripulando un aparato de la Aviación militar francesa, han aterrizado a las diez menos cuarto de la mañana en un aeródromo de Tian-Son-Nhut, cerca de Saigon.

### Tres muertos y un herido grave

NANCY, 11.—Ayer, cuando efectúa un vuelo en las inmediaciones de esta ciudad un avión de bombardeo, cesó de funcionar súbitamente el motor, y el aparato cayó destruyéndose. De los cuatro ocupantes del avión murieron en el acto tres, y el otro resultó con heridas graves.

### El regreso del explorador Wilkins

LA HABANA, 11.—El aviador Wilkins, que se dirige a Nueva York, de regreso de su expedición al Polo Antártico, ha sido ayer, durante unas horas, huésped de la Sociedad Geográfica de Cuba y del Gobierno cubano.

## Un discurso del Papa

Contestando al Cuerpo diplomático ha dicho "no necesita el Estado Pontificio defensa ni desea estar bajo la tutela de nadie".

ROMA, 11.—Los que eran representantes diplomáticos en la Santa Sede antes del Acuerdo de Letrán han felicitado a Su Santidad el Papa por el Pacto establecido con el Gobierno italiano.

El decano de los diplomáticos, señor Magalhães azevedo, embajador pontificio del Brasil, pronunció las siguientes palabras:

"La presencia continua de diplomáticos en el Vaticano atestigüa al mundo

la soberanía del Papa. Nos satisface ver que Italia oficialmente ha adoptado la misma concepción".

Su Santidad el Papa, sentado en su trono y rodeado del cardenal Gasparri y de todos los miembros del Estado y Corte pontificios, ha pronunciado el discurso de contestación a la felicitación de los diplomáticos.

He aquí un resumen del discurso pronunciado por Su Santidad el Papa al recibir al Cuerpo diplomático:

"Os decimos, desde un punto de vista real y muy hermoso, que esta nuestra audiencia es la más bella que podíamos esperar. No podemos dejar de ver detrás de cada uno de vosotros a vuestros respectivos Reyes, Presidentes, jefes de Estado, pueblos y países. Es ésta una visión verdaderamente apocalíptica y que podría llamarse justamente "Visionem grandem". Merced a vos y a vuestra inteligente mediación ha sido conocida la comunicación que nuestro secretario de Estado, monseñor Gasparri, hubo de hacer a todos los países, y merced también a vuestra inteligente y benévola interpretación nos han llegado testimonios de una adhesión y simpatía que no han faltado nunca pero que parece que se han venido acentuando desde 1870 y, sobre todo, en este momento en que nos encontramos y que puede calificarse de punto definitivo de la historia de la Santa Sede y de la Iglesia, rebasan estas manifestaciones todo lo que podía esperarse y desearse, porque, como sabéis hay también garantías que no podemos desear ni aceptar, siendo este un punto de Derecho internacional que atañe a la garantía jurídica moral. Es la garantía jurídica aquella que en el Derecho romano se denominaba defensa-tutela contra adversario y enemigo; pero nosotros no podemos pensar que tenemos enemigo en el Mundo, sino que seguimos creyendo en la lealtad de cuantos han querido tratar con nos. Más si no cabe hablar de garantía moral, de la garantía diplomática a que habéis aludido por boca de vuestro decano.

Otra garantía es la representada por el gran e importante plebiscito de Italia y el Mundo entero. Recibimos, en efecto, un alud de cartas y telegramas, no sólo de Italia, sino del Mundo entero, y ello nos autoriza para decir que no sólo esta con nosotros el pueblo italiano, sino los pueblos del Mundo entero. Esta es la garantía más amplia y la más importante que se hubiera podido imaginar".

Terminó S. S. dirigiendo un cariñoso recuerdo a los veteranos del que fué ejército pontificio; se congratuló por la recrudescencia de piedad que se ha registrado con motivo del Acuerdo del Letrán, y después de dar las gracias a cuantos han aportado su apoyo al Papa dio la bendición apostólica al Cuerpo diplomático y a sus países y Gobiernos.

### Los embajadores estarán obligados a residir en la Ciudad Vaticana

ROMA, 11.—"Il Messaggero" dice saber que los embajadores acreditados cerca de la Santa Sede no estarán obligados a residir en el interior de la Ciudad Vaticana.

### El Papa hará acuñar moneda

ROMA, 11.—Se confirma que el Papa hará acuñar monedas de oro, plata níquel y bronce, en cuyo anverso irá grabado un busto del Papa, y en el reverso, las armas pontificias. La Real Fábrica de la Moneda italiana tomará a su cargo esta acuñación.

### En Erandio arde una casa totalmente a causa de la bajamar

BILBAO, 11.—En Erandio se declaró en la noche de ayer un formidable incendio en la casa llamada La Pastelería, que constaba de planta baja y cuatro pisos. El incendio duró hasta pasadas las tres y media de la madrugada, con la destrucción completa del edificio. Los vecinos tuvieron que abandonar sus viviendas, poniendo a salvo cuanto pudieron, que no fué mucho. Acudió el Servicio de Incendios de Bilbao; pero durante largo tiempo no pudo intervenir en la extinción del fuego por hallarse baja la marea. Se solicitó el auxilio de un remolcador de la casa Sota y Aznar; pero tampoco resultó eficaz este procedimiento, y fué preciso esperar pacientemente a que subiese la marea.

En tanto, las llamas rodearon el edificio. Cuando todo el mundo creía que los vecinos estaban fuera de la casa, apareció en una ventana de una buhardilla una mujer que demandaba auxilio desesperadamente.

Fueron colocados varios colchones, y la mujer, antes de perecer carbonizada, se arrojó al espacio, con tal acierto, que cayó sobre los colchones. Se produjo solamente una ligera conmoción.

Han quedado sin albergue ochenta vecinos, que tuvieron que pernoctar en las casas inmediatas. Los inquilinos de la casa incendiada que se hallaban enfermos han sido trasladados al hospital.

### En Erandio será abierta una suscripción en favor de los damnificados, y mañana, domingo, se celebrará una función teatral en el coliseo de Erandio para recaudar fondos en favor de dichos individuos.

### NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## Vida de fuera

### Juguetes vivos

En un avión de transporte acaba de encontrarse, olvidada sin duda por su propietario una tortuga, cuyo caparazón está incrustado de piedras preciosas. La tortuga no ha sido todavía reclamada, a pesar del valor que representan las torturas a que ha sido sometido el animal, para ofrecer este aspecto de halagadora y ridícula vanidad de su propietario o propietaria, y se espera que la Asociación protectora de animales proteste también de estos caprichos que sin ninguna utilidad práctica someten a martirio los animales.

### Tentaciones de la torre Eiffel

Ya se había encontrado la muerte por debajo de la famosa torre al pretender pasar bajo ella un avión, pero hasta ahora no se había dado el caso de buscarla desde la punta. Un desconocido se ha suicidado en París, arrojándose desde la balaustrada de la última plataforma aplastándose materialmente al llegar al suelo.

### Los médicos y la danza

El baile adquiere carta de sanidad y difícilmente será rechazado en lo sucesivo por los galenos. Al menos así lo promete la actitud de los médicos franceses organizando un baile "el tercero de los médicos franceses" en beneficio de los huérfanos y viudas del cuerpo medical. Baile que será honrado con la presencia del Presidente de la República y por altas personalidades francesas.

### Un millón en diez minutos

En la Audiencia del Tribunal de Policía de París se han despachado en la última reunión y en menos de diez minutos, una enorme cantidad de denuncias por contravenciones hechas por los Sindicatos unitarios obreros y a consecuencia de las cuales las numerosas sanciones de 25 a 150 francos por daños y perjuicios por contravención de la ley del trabajo han alcanzado un millón de francos. Todo ello despachado en poco más de 10 minutos, denunciada la contravención por la Abogada de los Sindicatos señorita Susana Levy, clara y determinada la infracción, el Presidente pronunciaba su sentencia sin que la representante de los Sindicatos tuviera que hacer más que indicar la infracción y el nombre del Sindicato representado y en breves minutos ganó para ellos la interesante y simpática suma que queda anotada.

## Se mata de un tiro en el corazón

TARRAGONA, 11.—En el sitio conocido por Maschaca, término de Vilaseca, se ha hallado el cadáver de un sujeto, al parecer de cuarenta y cinco años de edad, de aspecto labrador, al que se le ha encontrado un pañuelo con las iniciales "P. C." y un sobre que contenía mechones de pelo negro, con una nota en lápiz que dice: "Se suplica que estos mechones de pelo se entierren conmigo, pues que por amor muerdo." El Juzgado no ha podido identificar el cadáver, que presenta una herida junto al corazón. Cerca de él había un revólver.

## El Gobierno de Hungría y el partido cristiano

BUDAPEST, 11.—La Campaña del partido cristiano económico contra el Gobierno del conde Bethlen a propósito de los artículos publicados en la "Wiener Reichspost", toca a su fin. En efecto, se ha acordado entre la dirección del partido unitario y la del cristiano económico que el diputado Petrovac, autor del tercer artículo publicado en el citado periódico, dará explicaciones durante una sesión común de ambos partidos y afirmará que las declaraciones publicadas en el "Wiener Reichspost" no corresponden exactamente en la traducción alemana al texto húngaro que ha sido comunicado. Se ha acordado además que el partido cristiano-económico no ataque más al Gobierno en esta forma a cambio de lo cual el conde Bethlen está dispuesto a continuar admitiendo la participación de dicho partido en el Gobierno.

## Parricidio y suicidio

PALENCIA, 11.—En el pueblo de Grijota ha ocurrido un hecho sangriento, cuyas primeras noticias acaban de llegar.

Se sabe que al practicar una diligencia el juez municipal en casa del vecino Juan García, éste disparó varias veces una pistola sobre el juez y su mujer, Victorina Fuentes, causando la muerte de la citada mujer.

Agregan estas primeras referencias que al ver Juan que se aproximaba la Guardia civil siguió disparando y que reservó para él el último tiro, que le produjo la muerte en el acto.

Para Grijota ha salido el juez instructor de esta capital.

PALENCIA, 11.—Se conocen detalles del parricidio ocurrido en Grijota, pueblo distante seis kilómetros de la capital.

El matrimonio (protagonista de este suceso) habitaba en la calle de Lorenzana, número 6, y estaba compuesto por Juan García Quintana, de treinta y ocho años, y Vic-

torina Fuentes, de treinta. El matrimonio se efectuó hace poco más de un año. Antes de casarse, la mujer llevó una vida licenciosa y era muy conocida en esta capital, tanto por su hermosura como por sus andanzas.

Entre el matrimonio menudeaban altercados a causa de la escasez de recursos, pues el marido, no obstante haber marchado a América en busca de fortuna, no la consiguió, y en Palencia obtenía escasos ingresos.

En los altercados, el marido culpaba a la mujer de su vida licenciosa anterior y de los dispendios actuales, y ella culpaba al marido de que no trabajaba lo suficiente para atender a las necesidades del hogar.

En estas circunstancias, Victorina pidió la separación judicial, la cual se estaba tramitando por el Juzgado de instrucción de esta capital. Ayer mañana, a las once, se presentó el Juzgado municipal para hacer la separación de bienes en el domicilio de Juan García.

El marido, al conocer el objeto de la visita del Juzgado, sufrió una intensa excitación nerviosa, durante la cual se apoderó de una pistola y disparó cuatro veces contra su mujer, matándola en el acto. En seguida, volvió el arma contra el Juzgado, que tuvo que salir precipitadamente de la casa lanzándose por el hueco de la escalera el secretario y cayendo por los escalones el juez.

Se dió aviso a la Guardia civil, que acudió al domicilio de Juan García, que se aprestó a resistir a los guardias, apostándose al efecto detrás de una puerta; pero, en vista de que se hallaba copado, volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la boca, ocasionándose una herida que determinó su muerte tres horas después.

A consecuencia de este suceso queda huérfano un niño de tres meses.

El Juzgado de instrucción de Palencia se ha hecho cargo del sumario.

El juez don Cándido Martín, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al caer por la escalera cuando huía de los disparos que hacía Juan García y el secretario, don Juan Casares, sufre también lesiones que se causó al lanzarse por el hueco de la escalera para ponerse a salvo del tiro.

## Es detenido el que asesinó a María del Valle en Oviedo

OVIEDO, 11.—La Policía ha detenido, en un chigre de la calle de Jovellanos, a Francisco Blanco Cueto, licenciado de presidio, natural de Llanes, sin oficio ni domicilio, casado y separado de su mujer. Francisco ha sido detenido como autor de un crimen cometido en la calle de San Bernardo en Gijón, el día 26 de febrero último, del que fué víctima María del Valle.

Por datos adquiridos por la Policía se sabe que el día del crimen estuvo en Gijón, vino luego a Oviedo y pernoctó en la casa de su amigo José Antonio Puerta, licenciado también de presidio donde dejó una trinchera ensangrentada, se llevó una peliza y marchó después a recorrer varios pueblos de la provincia, siendo detenido en Cangas de Onís por intentar timar una cartera, y regresando después a Oviedo, donde ha sido detenido.

El detenido declara que el día 23 de febrero llegó al pueblo de Lena procedente de León; marchó a Mieres, el día 25 fué a Avilés y el día 26 estuvo en Oviedo, pernoctando en un pajar del barrio de San Lázaro sin verlo nadie; pero estuvo ese día que fué cuando se cometió el crimen con Andrés García Cortina.

Las manchas de sangre que tiene en la gabardina dice que no sabe de qué son. La Policía llamó a Andrés, el cual negó que el día 26 estuviese con Francisco, y dice que cuando lo vió fué el día 27.

La Policía, después de interrogarle, lo envió a Gijón, donde se instruye el sumario. También envió a José Antonio Puerta y Teodoro Mateo Sangrador, como supuestos encubridores.

## Atentado terrorista frustrado en Noruega

OSLO, 11.—Debajo de la escalera del Palacio Real de Oscarshall ha sido descubierto un paquete que contenía dos libras y media de dinamita, al que iba unida una mecha a medio quemar.

El Palacio Real de Oscarshall será la residencia del príncipe heredero, Olay, después de su matrimonio con la princesa Marta de Noruega.

Se desconocen los móviles de este atentado frustrado.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención, y lo sucedido permanece envuelto en el mayor misterio.

## Próximo banquete para festejar la firma del Pacto Kellogg

PARIS, 11.—Cuarenta agrupaciones democráticas organizan para el día 12 del corriente mes un banquete para festejar la firma del Pacto Kellogg. Presidirá el acto el embajador de los Estados Unidos en París, señor Myron T. Herrick.

## ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

## NOTICIAS DE BARCELONA

### La condena del abogado señor Bernis. Agencia de pasaportes falsos. Timador detenido

BARCELONA, 11.—Por noticias recibidas de Madrid, en la Audiencia se sabe que el Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia del Tribunal de la Sección segunda de esta Audiencia que condenaba al abogado don Alberto Bernis a dos meses y un día de arresto por desobediencia al Gobierno.

Anoche han sido puestos a disposición del Juzgado Pedro Bauza, José Pons, José Rosell y Gabriel Tarradell, complicados en el funcionamiento de la Agencia de pasaportes falsos. La Policía remitió al Juzgado toda la documentación que se ocupó a los detenidos. Bauza pertenece al somaten, y Rosell estuvo ya detenido en otra ocasión por delito parecido.

Los detenidos ingresaron en los calabozos del Juzgado.

La Policía ha detenido a Juan Tomas supuesto autor del timo de 25,000 pesetas de que fué víctima doña María Elix, el cual, para realizar el delito, se fingió hombre acaudalado y entabló relaciones con una hija de dicha señora. Más tarde efectuó un viaje a Madrid y a Zaragoza, durante el cual, de acuerdo con otros dos sujetos, forjó el timo, consistente en proponer a doña María Elix un negocio fantástico que realizarían en Francia.

Oeste que fué denunciado el hecho el hoy detenido salió de Barcelona, y se refugio en otra población catalana; pero al saberse descubierto por la Policía, volvió a Barcelona y recorrió otras poblaciones a fin de despistar a sus perseguidores.

Con motivo de esta detención, ha sido conducido al Juzgado una joven relacionada con el aludido individuo. También han sido llamadas al Juzgado las perjudicadas por el timo, las cuales han reconocido al detenido como autor principal del timo.

Los cómplices del detenido no han sido hallados aún; pero parece que la Policía sigue sus pasos de cerca.

BARCELONA, 11.—Acerca de la detención del supuesto autor del timo de 25,000 pesetas a doña María Elix se puede agregar que fué detenido esta madrugada cuando dormía en compañía de su amante en casa de un extranjero. La amante ha quedado también en calidad de detenida en los calabozos de la brigada de investigación criminal.

## Fallecimiento de lord Finlay

LONDRES, 11.—En la noche pasada ha fallecido lord Finley, eminente jurista, de fama internacional, y lord canciller anterior al actual, a los ochenta y seis años. Era también miembro permanente del Tribunal Internacional de Justicia, cargo al que llegó por elección en 1921.

## En el Marruecos francés

### Grave incidente entre artilleros y tiradores indígenas

TANGER, 11.—En Casablanca ha ocurrido un gravísimo incidente entre soldados indígenas, artilleros y tiradores.

Según parece, entre dichas unidades existían antiguas rivalidades por cuestiones de mujeres.

Anoche, a las once, una patrulla de tiradores marroquíes, que iba mandada por un sargento europeo, pasó ante el cuartel donde se alojaban los artilleros indígenas. Los tiradores, cuando pasaban ante el centinela de los artilleros, profirieron gritos y amenazas y dijeron que volverían más tarde para darles su merecido, y, en efecto, media hora después, un grupo muy nutrido de tiradores se presentó ante el cuartel de los artilleros.

El centinela no dió la voz de alarma, y a pesar de las prohibiciones hechas a los soldados de salir de sus barracas, se originó una escaramuza, de la que los tiradores se dispersaron; pero poco después volvieron un centenar de ellos, armados la mayor parte de piedras, matracas y pistolas automáticas.

Los artilleros para dispersarlos, hicieron varios disparos al aire, y ésta fué la señal de una lucha de la cual quedaron sobre el terreno numerosos heridos, entre ellos, un suboficial, que presentaba una grave herida en la cabeza.

Conseguido media hora después que cesara la lucha, fué al lugar del suceso un capitán francés, y cuando se hallaba muy cerca del puesto de Policía inmediato se oyó una detonación y cayó muerto un suboficial de tiradores senegaleses que se hallaba cerca del capitán.

No ha sido posible descubrir al autor de esta agresión.

Las autoridades militares intervienen en este asunto, que ha causado enorme impresión entre el vecindario de aquellos alrededores.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Robo de ropas Benito de la Torre y Fernando Bermúdez han denunciado que de un taller de la calle de Meléndez Valdés les han sustraído ropas por valor de 170 pesetas.

Un automóvil mata a un hombre al aplastarle contra un carro que conducía Por la calle de Recoletos marchaba Eugenio Lorente Rodríguez, de cincuenta y tres años, con domicilio en el camino alto de San Isidro, número 7, guiando un carro municipal de limpiezas, cuando al llegar frente a la casa número 5 salió de un garaje el automóvil 78 G.U., conducido por el aprendiz de mecánico Adrián Alonso Tovar, de veinte años, habitante en la calle de Augusto Figueroa, número 19, siendo cogido el carrero por el automóvil contra el carro, aplastando a Eugenio de tal manera que a pesar de haberle llevado con rapidez a la Casa de Socorro, era cadáver al ingresar en el benéfico establecimiento.

El joven conductor sólo iba a sacar el coche a la calle para que de él se hiciera cargo el "chauffeur" que ordinariamente le conduce.

El Juzgado se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias propias del caso.

El carro de mano Ha sido detenido Pedro Miño cuando intentaba vender un carro de mano que había alquilado minutos antes.

Dos heridos graves por atropello En la calle del Pez fue atropellado, por el automóvil número 22-789 M., Antonio Calleja Hernández, de veintitrés años, con domicilio en la calle de don Felipe número 9, causándole heridas de pronóstico menos grave.

También fue herido gravemente Antonio Domínguez Méndez, de cuarenta y un años, que vive en la calle de Comillas, número 29, al ser atropellado en la calle del Barquillo por el automóvil que conducía Longino Bravo.

Dos niños heridos al caerles encima materiales de construcción Los niños José Torrens Fernández, de tres años, y Mariano González Conrulla, de nueve, se habian jugando en un patio de la casa donde habitan, en la calle de Fernando el Santo, número 22, donde se realizaban obras para el Ministerio de Trabajo, cuando les cayeron encima algunos materiales de construcción, causando heridas graves al niño José y leves a Mariano.

Al reventar la escopeta hiere gravemente a un hombre En el Equipo Quirúrgico del Centro ingresó, gravísimamente herido el vecino de Almoguera Matías Hurtado García, de veintisiete años, el cual se hallaba limpiando una escopeta en su domicilio, en dicho pueblo, cuando estalló el arma.

Después de ser asistido por el médico de la localidad fué trasladado a Madrid.

EN PROVINCIAS Descarrilamiento del rápido Madrid-Lisboa-Milagrosamente no hay desgracias CACERES, 11.—En Valencia de Alcántara el tren rápido Madrid-Lisboa descarriló totalmente saliendo sus unidades de los carriles.

Por fortuna, el convoy marchaba a una velocidad moderada, lo que contribuyó a que los treinta viajeros que iban en el referido tren no sufrieran más que el susto consiguiente.

La avería tuvo por origen el mal estado de la vía, a consecuencia de las lluvias que estos días han caído incesantemente en toda la provincia.

Los viajeros se alojan provisionalmente en Valencia de Alcántara hasta que quede expedita la vía, suponiéndose que se hallará libre dentro de unas horas.

Muchos vagones han quedado inutilizados.

Atropello y muerte de un niño CACERES, 11.—En Arroyo del Puerco un carro, que conducía Virginio Parra, atropelló a un niño de tres años, matándole.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y prisión de causante de la desgracia.

Choque de un autobús, del que resultan varios heridos VIGO, 11.—Un autobús de la línea de Vigo a Tuy chocó contra un muro que bordea la carretera, destrozándose la parte delantera.

Antes de tropezar el coche derribó un poste de línea eléctrica de alta tensión, siendo prodigioso que no produjese víctimas, pues cayeron los cables sobre el autobús, que estaba lleno de pasajeros.

A consecuencia del choque resultaron heridos de consideración el periodista José García y la joven Vicenta Santos, vecinos de Vigo, y herida menos grave Asunción Fernández, vecina de Porriño.

Carreras de cabalios Resultados de las de ayer tarde Premio Roi de la Lande (vallas), 3.000 pesetas, 3.200 metros.

1.º "Louveciennes", Eusebio Bertrand. 2.º "Yamil III", marqués de la Vega de Boccillo (propietario).

3.º "Orfeo", conde de la Cimera. N. c.: "Penagos" (caído).

Apuestas: ganador, 240,50 pesetas; colocados, 19,50 y 12,50 pesetas.

Circuito: ganador, 10,80 pesetas; colocados, 3,30 y 2,10 pesetas.

Premio Valdés (militar lisa), 1.250 pesetas, 2.200 metros.

1.º "Mariani", Francisco Coello (propietario).

2.º "Celaya", marqués de los Trujillos (propietario).

3.º "Sand Storm III", Eduardo González Campillo (propietario).

N. c.: "Vendeix", "Lonja". Apuestas: ganador, 10,50 pesetas; colocados, 6 y 5 pesetas.

Circuito: ganador, 6,80 pesetas; colocados, 1,70 y 1,20 pesetas.

Premio Sevilla (venta), 2.000 pesetas, 1.800 metros.

1.º "Brownie", Manuel Ponce de León (propietario).

2.º "Headline", Eusebio Bertrand. 3.º "Aeride" (Haras Velasco).

N. c.: "Little Horns", "Riposte", "Romance", "Dakar".

Apuestas: ganador, 26,50 pesetas; colocados, 13,50 y 12,50 pesetas.

Premio Feringundin, 4.000 pesetas, 2.200 metros.

1.º "Port-Etienne", conde de la Cimera. 2.º "Axdir", Luis de Goyeneche.

3.º "Wonderful", Eusebio Bertrand. N. c.: "Charleston", "Le Petit Saussay", "Ruileba".

Apuestas: ganador, 13,50 pesetas, colocados, 11 y 8,50 pesetas.

Circuito: ganador, 2,80 pesetas, colocados, 2,40 y 1,60 pesetas.

Premio Saca Chispas ("handicap"), 4.000 pesetas, 1.600 metros.

1.º "Ourki", Eusebio Bertrand. 2.º "Martineti", conde de la Cimera.

3.º "Píloia", conde de Ruiz de Castilla. N. c.: "Casanova", "Salvadora", "Ali".

Apuestas: ganador, 31 pesetas; colocados, 15,50 y 11 pesetas.

Circuito: ganador, 4,10 pesetas; colocados, 2,70 y 1,90 pesetas.

DE AMERICA POR CABLE Inundaciones en la Argentina BUENOS AIRES, 11.—Continúan las inundaciones en la parte norte, causando daños considerables.

Los ríos lejos de decrecer, aumentan su caudal. El vecindario de la zona inundada abandona sus viviendas ante el temor de perecer ahogados.

El Gobierno adopta grandes precauciones para evitar desgracias.

El idioma portugués RIO DE JANEIRO, 11.—La legación española en esta capital ha facilitado una nota declarando que carecen de fundamentación las noticias circuladas sobre la oficialización de idiomas en las Exposiciones españolas de Barcelona y Sevilla.

La lengua portuguesa tendrá el mismo trato que la española en el Congreso de Sevilla.

Descubrimiento de una vacuna RIO DE JANEIRO, 11.—El Director de la Industria Pastoral, señor Parreiras Horta ha declarado que acaba de realizar un importante descubrimiento de la vacuna preventiva de la fiebre aftosa.

Los resultados obtenidos en los ensayos de dicha vacuna son verdaderamente asombrosos.

Dispara contra un soldado y desarma a un sereno VALENCIA, 11.—Ha ocurrido en el mercado de abastos un suceso extraño por las circunstancias que en él concurren.

En los alrededores del indicado mercado había un grupo de hombres, que sostenían amada conversación, y al pasar junto a ellos un soldado del regimiento de Mallorca, llamado Manuel Mari Manjón, que venía de comunicar una orden, soñó un disparo, que procedió del grupo que se hallaba conversando.

El soldado se volvió y vió a un sujeto, de regular estatura, que empuñaba una pistola. Al avanzar hacia él se dio a la fuga el desconocido, siendo perseguido por el soldado, a quien se unieron otros dos soldados ciclistas.

El fugitivo emprendió veloz carrera por el camino de Jesús, a través de la Gran Vía de Ramón y Cajal, internándose por la calle de la Ermita, donde halló al vigilante nocturno que pretendió cortarle el paso, y contra el cual arremetió el desconocido, derribándolo en tierra y quitándole la pistola y el manejo de llaves, para seguir inmediatamente la fuga, perseguido siempre por los soldados contra quienes hizo un disparo, agresión a la que los soldados contestaron en igual forma, sin que los proyectiles hicieran blanco.

El fugitivo consiguió desaparecer, sin que hasta ahora haya sido posible encontrarlo.

El suceso provocó la consiguiente alarma entre el vecindario.

ECOS DE SOCIEDAD En la consagrada Iglesia de la Caridad de Cartagena, han contraído matrimonio la Señorita Carmen Braquehais y Martínez Alcoy, de distinguida familia cartagenera y el Ingeniero de Caminos Don Rafael de la Cerda y de las Barcenas a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

NOTICIAS DEPORTIVAS Fútbol.—El Athlétic de Madrid vence al Barcelona por 4-1

Ayer tarde se jugó este partido ante una gran expectación conteniendo los equipos siguientes:

Athlétic de Madrid.—Meseguer; Moriones, Olaso (A); Santos, Ordóñez, Arteaga; Lecube, Marín, Ilera, Cosme y Olaso (L).

Barcelona.—Vidal; Walter, Saura, Martí, Castillo, Obiols; Ramón, Parera, Sastre, García y Parera.

El resultado fué como queda apuntado un triunfo del equipo madrileño que consiguió cuatro tantos contra uno del forastero, logrando realizar la mejor exhibición de la temporada pues las jugadas fueron ligadas y las líneas respondieron bien en cada momento.

La Feria Internacional de Lyon, inaugurada PARIS, 11.—Se ha inaugurado la feria internacional de Lyon, con asistencia de las autoridades y representación del Gobierno.

Novedades teatrales

EN EL CENTRO El tango en París

Comedia vistosa, sobre todo por su segundo acto, que presta a Camila Quiroga ocasión para mostrar una nueva modalidad de su talento. "El tango en París" tuvo el prestigio indispensable para llenar el coliseo y la fuerza necesaria para que el público saliese de la función satisfecho.

Camila Quiroga consiguió un nuevo triunfo personal en tipo verdaderamente diferente de los que venia haciendo en la temporada actual, demostrando con ello que es verdaderamente actriz por ser capaz de encarnar los más diversos tipos y figuras.

Como siempre se distinguió también Olarra aunque tal vez acentuó excesivamente la nota bufa y en general la interpretación fué aceptable: los actores parecían más en su terreno que en otras obras.

En el cabaret del acto segundo cantaron tangos aristocráticos Néida Quiroga, hija de la primera actriz que emprende muy bien el camino de su arte y Florencio Jenario, que antes había cantado tangos muy típicos. Como pendat bailaron el tango de los suburbios una bella actriz cuyo nombre ignoro y Juan Portas.

Las dos parejas fueron muy aplaudidas y repitieron sus bailes a clamorosa petición del público.

A. M.

La suscripción nacional para el monumento a la Reina doña Maria Cristina

Duques de Alburquerque, 2.000 pesetas; Conde de la Maza, 1.000; Marqueses de Gonzalez Castejón, 1.000; Marqueses de Vasto, 1.000; Marqueses de Villabragima, 1.000; Ramiro G. de Ansorena, 1.000; Marqueses de Valterra y de Espinaro, 1.000; Marqueses de Guadalcázar, 1.000; D. José Echarte Egular, 500; D. Luis de Asua Campos, 500; Vizcondes del Castillo de Genoves, 500; Condes del Campo de Alange 500 Señores de Rájula, 250; D. Juan Moyá 250 Condes de Cien Fuegos; 250; Felipe D. Bus tamante y señora, 250; Condesa viuda del Campo de Alange, 250; Capitán de Fragata D. Manuel Mendivil y señora, 200, Miguel Durán, 150; D. Francisco Coello y Pérez del Pulgar, 125; Marqués de Lacasta, 100; Conde de Valdemar, 100; D. Francisco Terán Morales, 100; Marquesa de Torre Villanueva, 100; Doña Consuelo Hidalgo Mejía, 100; Marqueses de la Torrehermosa, 100; Sombrerera de Justo Gómez, 100; D. Melchor López 50; D. Toribio Sanelemente, 50; D. Rafael Coderch Serra, 50; D. Pedro Sanz Redondo, 50; Escuela del Ave Maria de Nuestra Señora de la Almudena, 50; Doña Antonia Medrano, viuda de Hernández Prieta, 50; D. Casimiro Ortas, 50; Doctor Calvoche, 50; Doña Enriqueta Micó, viuda de Martos, 25; Real e ilustre Congregación de Nuestra Señora de la Flor de Lis, 25; Doña María Álvarez Ayucar, viuda de Ibarra, 25; Calzados Prudencio, 25; D. Manuel Navarro, 15; D. José Manzano, 15; D. Bonifacio Rebollada García, 10; Doña Isabel Carrasco y Desadre, 5; D. Miguel Sanelemente, 5; D. Florentino Retuerta, 5; D. Francisco Sánchez, 5; D. Salvador Garrido, 5; Un patriota, 5 Una pobre agradecida a Su Majestad la Reina, 1.

LABOLSA VALORES PUBLICOS Dia 11

Interior 4 por 100. F. .... 75,55 Id. Id. : G. y H. .... 75,55 Exterior 4 por 100: F. .... 86,80 id id : E. .... 86,80 Amortizable 4 por 100: E. .... 00,00 Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. .... 102,80 Id id id (con impuesto) F. .... 89,40

Deuda ferroviaria: A. .... 102,00 id id : B. .... 102,00 id id : C. .... 102,00 Bonos del Tesoro: A ..... 000,00

Ayuntamiento Madrid 1868. .... 100,50 Id. Id Exprs Interior 1899. .... 00,00 Id. Id. id id 1909 ..... 00,00 Id. Id. D. y Obras: .... 06,00 Id. Id. Ensanche ..... 00,00 Id. Id. id 1915. .... 00,00 Villa de Madrid 1914. .... 92,20 Id id 1918. .... 92,20

Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ... 95,50 " " : 5 por 100. ... 99,50 " " : 6 por 100. ... 111,00

Acciones Banco de España. .... 584,00 " " Hipotecario. .... 522,00 " " E. de Crédito. .... 458,00 " " Hisp. Americano. .... 232,00 " Nuevas Río de la Plata. .... 232,00

Tabacos. .... 238,00 Fénix ..... 000,00

Ferrocarriles Andaluces. .... 00,00 " M. Z. A. .... 591,00 Metro. .... 178,00 Ferrocarril Norte de España. .... 631,50

Azucareras preferentes. .... 00,00 " Id. ordinarias. .... 67,05

Peñarrova. .... 000,00

Moneda extranjera Francos. .... 26,60 Id. Suizos. .... 130,50 Id. Belgas. .... 94,13 Liras. .... 85,50 Libras. .... 32,90 Dolares. .... 6,80 Id. Cable. .... 0,00 Marcos oro. .... 1,615

La Bolsa está firme en general, permaneciendo el Interior a 75.55.

De los Bancos se destaca el Hipotecario con alza de seis enteros, subiendo también dos el de Cataluña y el Río de la Plata.

En Industriales están menos firmes las Chades, Explosivos, Minas Rif portador y ferrocarriles.

La moneda extranjera acusa baja por lo que afecta a libras y dólares, de 8 céntimos y medio, pues cierran a 32.90 y 6.80. Los francos continúan a 26.60.

La Bolsa de Méjico Se prepara una gran batalla en Torreón LONDRES, 11.—Diez mil federales avanzan hacia el noroeste, sobre Torreón, donde Calles piensa atacar a Escobar. Este ha concentrado gran cantidad de tropas.

El Gobierno desmiente la captura del general Almazán, y anuncia que espera que las tropas abandonarán a Escobar como abandonaron a Aguirre.

Ricardo Topete se halla, al frente de 4.000 hombres, entre Sonora y Sinaloa, con el propósito de marchar sobre Méjico. Se le han unido los generales Raúl

La construcción del túnel bajo el Canal de la Mancha LONDRES, 11.—La cuestión del túnel bajo el canal de la Mancha continúa apasionando a la opinión pública británica. Hace unos días dimos cuenta de la opinión desfa-

vorable emitida por la Cámara de Comercio de Dover.

Ahora es el general Burdon el que escribe lo siguiente en el último número de la "English Revue".

"Por qué después de haber perdido la seguridad del aire abandonaremos también la de los mares? Este nuevo peligro tendremos que vencerlo adoptando nuevas medidas defensivas. Se nos dice que un contacto más íntimo aumentará y alentará las relaciones amistosas con los franceses.

Es un fin laudabilísimo, pero que no está basado sobre la vida y que puede producir un efecto contrario. Se sabe por experiencia que las facilidades de comunicaciones entre Francia e Italia y Francia y Alemania no han mejorado las relaciones entre dichos países, y en cuanto a las ventajas comerciales que resultarían del túnel para Inglaterra son igualmente dudosas."

Examinando a continuación las medidas estudiadas para destruir el túnel en caso de guerra, el general Burdon declara que muy frecuentemente las hostilidades han comenzado sin previa declaración de guerra. En los Vosgos había túneles, cuya destrucción había sido prevista en caso de hostilidad; pero no fueron jamás destruidos, y los prusianos los utilizaron durante toda la campaña de 1870.

El autor termina con la conclusión siguiente: "Hay que esperar que el Comité nacional defensivo no tendrá en cuenta el movimiento que se manifiesta en favor del túnel y se adherirá a la decisión que tomó en 1924.

De todas maneras, fuera cual fuese su decisión, no debe basarse más que en una sola y única consideración: primeramente, separar todo peligro, por pequeño y alejado que parezca, que pueda amenazar la integridad del imperio británico, y después, mantener la inviolabilidad del suelo de Inglaterra."

Los partidarios de la aviación también combaten energicamente la construcción del túnel.

"Es muy probable—dicen—que dentro de pocos años el aeroplano transportará la mayor parte de pasajeros y de mercancías a través del canal y a otras partes. Con el dinero que va a gastarse en el túnel construyáse aeródromos y aeroplanos, de modo que podamos utilizar el aire, que es la gran carretera del Universo."

Esta mañana despachó con S. M. el Rey el jefe del Gobierno.

Al salir manifestó que el Soberano había firmado decretos de Instrucción Pública Justicia y Culto y los de Marina referentes las plantillas de los Cuerpos auxiliares de la Armada que ya habían sido aprobados en los últimos Consejos.

El Rey va presidir hoy la Junta del Patronato de la Casa de Maternidad "Santa Cristina" que fué creada por su augusta madre.

Mis últimas noticias—dijo luego— el general Primo de Rivera acerca del conflicto escolar, es que se desenvuelve sin incidentes y esto es lo más interesante. En algunas clases han entrado los estudiantes, en otras han escaseado y en otras no ha entrado ninguno, pero esta es ya de la jurisdicción de las autoridades universitarias las cuales dictarán las oportunas disposiciones sobre disciplina escolar.

En lo que afecta al orden público, el servicio montado para evitar alteraciones, se ha cumplido normalmente.

Luego añadió el presidente que hoy no se celebraría Consejo. Este se reiniciará probablemente mañana.

Ahora terminó diciendo voy a cumplir mi deber a S. A. la infanta doña Eulalia que creo se marcha mañana.

El presidente anunció que esta noche comerá en la delegación del Perú.

En la reunión celebrada por el Patronato de la Casa de la Maternidad "Santa Cristina" fué designada para presidenta en sustitución de la Reina madre, S. M. la Reina doña Victoria.

La Soberana aceptó el cargo ofrecido de seguir la labor que trazó la Reina doña María Cristina.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana el ministro de Hacienda y el Secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios.

Por la tarde recibió a una Comisión de Béjar, para hablarle de la situación de la industria pañera.

También le visitó el gobernador de Salamanca.

El ministro del Ecuador visitó esta mañana al secretario de Asuntos Exteriores entregándole una nota de su Gobierno comunicando el acuerdo de participar en la Exposición de Sevilla.

Esta mañana se abrió, conforme estaba anunciado, la suscripción en el Banco de España a los títulos de la deuda ferroviaria del Estado 5 por 100.

Había bastante concurrencia de suscriptores y los pedidos se hacían con facilidad y rapidez en el salón de suscripciones y los pedidos se hacían con facilidad al efecto, como de costumbre.

A las dos de la tarde se decía que iban suscritos unos 100 millones de pesetas en Madrid.

Alrededor de las cuatro de la tarde, pero sin declararse cerrada la suscripción porque había varios turnos aún ante las ventanillas, se calculaba lo pedido en Madrid de 158.325.000 pesetas nominales y de provincias se conocían datos de Bilbao, con 55 millones y de Barcelona, con 10.

En Madrid entre los principales suscriptores figuraban: Banco de Vizcaya, 5 millones (y 20 en Bilbao); Sáinz, pesetas 1.300.000; Central, 10 millones; Español de Crédito, 22; Hipotecario, 2; Arenas, 3; Hispano Americano, 40; Urquijo, 21; Lazard, 5.

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54-912

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO 10-TEL.º 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFO

Dictadura civil

La nota de la madrugada de ayer Dice así: Los servicios de orden y vigilancia en el día de ayer para restablecer el régimen normal universitario han dado lugar a algún incidente, que seguramente el lunes quedará sancionado. Este día, y con debida antelación, será vigilado el acceso a los establecimientos docentes, y dentro de cada uno de ellos se instalará un reten del Cuerpo de Seguridad, que montará servicio de puertas interiores con la misión de proteger eficazmente al profesorado y personal universitario y a los estudiantes que quieran entrar en sus clases, las que se darán en toda su plenitud y sin permitir disturbio en ellas. Asimismo serán protegidos a la salida de los edificios y en el trayecto. Los profesores tomarán nota de los alumnos oficiales que asistan, y todos los que falten serán dados de baja en la matrícula, salvo presentación en el plazo de ocho días de acreditación facultativa acreditativa de enfermedad. El Gobierno espera que el profesorado, prescindiendo de distinciones y sutilezas profesionales ante las circunstancias que antes de nada reclaman el restablecimiento de la disciplina, darán sin excepción el alto ejemplo de ocupar el estrado en sus cátedras, y desde él exhortar a los estudiantes a no contribuir, los más seguramente por inconsciencia, a las perturbaciones preparadas por elementos extraños y con oro extranjero, que a ellos les quemaría las manos de vergüenza si, como los que pretenden manejarlos, se lucrasen de él. Para que se juzgue hasta donde llega, de un lado, la maldad, y de otro la inconsciencia, bastará saber que uno de los forasteros profesores de Valladolid les ha asegurado que los ex alumnos de la Academia de Artillería de Segovia se les validaría la asignatura de Anatomía para facilitarles ser médicos. Las fuerzas de Seguridad que prestarán el servicio de protección a profesores y alumnos llevan órdenes terminantes de evitar casos ni remotamente parecidos a los registrados ayer, pues para lograrlo no se hará preciso causar daños irreparables lo que sería en verdad extremadamente sensible y es de esperar no ocurra ya que bastaría seguramente reprimir con energía la menor iniciación sediciosa. Para aclarar las conductas y puntualizar bien quiénes están obligados a entrar en las clases, sólo se permitirá concurrir a ellas durante la próxima semana a los alumnos oficiales, y por ningún concepto a personas extrañas a la misión docente. Se ha ratificado la autorización para celebrar los actos que para hoy tenían solicitados y previamente concedidos los estudiantes católicos. El Gobierno está seguro de contar con el civismo, y en este caso, casi podría decir que con el patriotismo (pues contra España se promueven todas estas agitaciones) de un gran número de estudiantes, a los que si ayer les faltó acoso en la protección que merecen algún detalle de organización, la tendrán mañana completa y eficaz. Cuando este asunto se liquide, de esperar es que pronto y sin más estragos, el Gobierno hablará claro al país sobre la organización extranjera, de carácter masónico, por una parte, y de otra, mercantil, que en estos días dedica sus preferencias a España, con el intento de turbar la marcha de las Exposiciones y otro de provecho más inmediato. Como siempre, después de la leal advertencia, repite el Gobierno la exhortación: "No pongan los estudiantes que anteayer y ayer se han manifestado rebeldes, puntillo de honor en la contumacia: reflexionen que hacen infantilmente el juego a intereses y elementos muy contrarios a ellos mismos, y desde luego enemigos de la patria. A la juventud sana y gallarda más corresponde hoy apoyar el mantenimiento del orden y reaccionar contra el libertinaje, que deshonrar y comprometer a la verdadera libertad, que enrolarse en empresas de piratería política. Bien están las gallardías; pero para lo bueno."

Otros dos notas "El Gobierno cree preciso insistir en el carácter de las medidas de seguridad y orden que ha previsto para el caso de que hoy se produzcan alborotos estudiantiles. El fin es garantizar el ejercicio de sus deberes y derechos al profesorado y alumnos dispues-

tos a cumplir con ellos, dando y recibiendo sus lecciones. También garantiza el derecho de los estudiantes a no entrar en clase, a cambio de la pérdida de matrícula, y absteniéndose en este caso de concurrir a las facultades. Por todo esto, en los Centros docentes donde no se prevé alteración alguna, no se montarán servicios de orden interior, limitándose las precauciones al exterior por si alguien trata de llevar a ellos el desorden. Es, pues, el propósito decidido del Gobierno restablecer con la menor violencia posible la normalidad de la vida universitaria, turbada estos días, en amparo de los que quieren proseguirla y para garantizar al profesorado el cumplimiento de su misión. El Gobierno quiere dejar bien esclarecido que a partir de la iniciación del movimiento estudiantil e íspasado jueves por juzgarlo eminentemente político, ha recabado a si la adopción de medidas que juzga convenientes para reprimirlo, dejando en suspenso y a salvo, por razones de orden público, todas las atribuciones de los claustros y autoridades universitarias, que no han dejado por ello de exponer sus puntos de vista en este asunto.

"El Consejo de ministros ha dedicado la mayor atención al estudio de las reformas que el ministro de Marina le ha presentado respecto a los Cuerpos auxiliares de la Armada aprobándolas en su totalidad, salvo ligerísimas modificaciones aceptadas por el ministro del ramo. El espíritu que las inspira es el de la mayor sobriedad en las plantillas y el de restablecer en los Cuerpos auxiliares el concepto político-militares de que, de concesión en concesión, se habían ido apartando. El Gobierno no desconoce que la reforma implica un sacrificio material y moral para aquellos a quienes se aplica, tanto más doloroso cuanto el personal a quien afecta es el ministro, el primero en proclamar su idoneidad y buen espíritu; pero entendiéndose obligado, por honradas convicciones y deberes del cargo, a imponerle este sacrificio, ha creído no debía diferirlo, diluyéndolo entre varias generaciones, lo que posiblemente equivaldría a la frustración del propósito. El Gobierno no ha podido dejar de tener en cuenta para aprobar resueltamente esta forma, que en Consejos anteriores había dado su aprobación a las relativas al Cuerpo general de la Armada, que tanto en Marruecos como en prácticas y maniobras ha justificado el alto concepto que goza, las que también han implicado sacrificio de edades y plantillas para personal meritísimo, que en todas las marinas de guerra constituyen el nervio y eje de la profesión. Pero como la Dictadura, ejercida con seriedad, ha de responder a su carácter revisor del pasado y recoger de él las enseñanzas que juzgue fundadas, no ha podido menos, aun sabiendo que se resta afectos y simpatías en un sector, que goza merecida estimación social, lamentándolo muy sinceramente, que abordar este punto delicado, como todos los que afectan a situaciones del personal, confiado, sin embargo, en que el espíritu de ciudadanía se sobrepondrá ejemplarmente a la propia conveniencia, e incluso a las presunciones de derecho que se entiendan vulneradas. La economía que las reformas representan por el momento es modesta, y sólo cuando la extinción y amortización del personal se haya realizado montará a la respetable cifra de un millón de pesetas. Pero no es esto lo esencial, pues el natural desarrollo de la Marina de guerra exigirá pronto esa y mayores sumas, sino la obligación de atenerse a la doctrina de buena y moral administración de no gastar una peseta innecesaria ni ahorrar tampoco las que los buenos servicios exijan. España no es pobre, y desenvuelve ahora mismo importantes riquezas; pero tampoco puede ni debe permitirse gastos evitables mientras los tributos sean altos y la deuda pública considerable. Así habrán de revisarse constantemente las partidas de gastos y su inversión, con la mira puesta en rectificarlos, en baja si es posible, para el próximo presupuesto. La opinión es segura que apreciará la enorme cantidad de honradez gubernamental que necesita un ministro y el Go-

bierno que le presta su asistencia en las circunstancias actuales, para enajenar a sabiendas, ante imperativos del deber, simpatías y afectos personales y familiares, que en este caso, por su origen serían tan halagadores. Es el triste sino de los Gobiernos que incluyen en su doctrina la austeridad, que tiene sólo compensación en la estima general que les otorga la opinión pública, y en algunas ocasiones ejemplares, y acaso ésta sea una, la propia seriedad y elevado espíritu ciudadano de los perjudicados."

Una pobre demente y su madre mueren asfixiadas

Por las emanaciones de un brasero En el piso tercero de la casa número 108 de la calle de San Bernardo, se ha desarrollado un trágico suceso que ha causado honda emoción en el vecindario. En dicho cuarto habitaban, desde hace varios meses, doña Florentina Pastor Benito, de sesenta y tres años, viuda y su hija María Pozas Pastor, de treinta años, soltera. Según las referencias particulares que hemos logrado recoger, María padecía, desde niña, una enfermedad nerviosa, agravándose de tal manera que terminó en demencia cuando sus padres residían en Sevilla, teniendo que ser recluida en el Manicomio de dicha capital andaluza. Al cabo de varios meses, mejoró bastante María, llevándola doña Florentina a su casa. A pesar de todos los cuidados, volvió la joven a empeorar, viéndose obligada la infortunada señora a recluir de nuevo a su hija en el mismo Manicomio. Estando en estas condiciones, envidió, y al verse sola, era todo su anhelo el tener a su lado a su hija, que por hallarse muy tranquila volvió a ser dada de alta provisional, trasladándose entonces a Madrid, ocupando el cuarto donde se ha desarrollado la tragedia.

Sospechas de los vecinos Extrañados los vecinos de la mencionada casa de no haber visto salir de la habitación a doña Florentina ni a su hija, lo comunicaron a la portera, llamando repetidas veces en la puerta del cuarto sin obtener respuesta, y como les contase que se hallaban dentro las inquilinas, lo pusieron en conocimiento de la Comisaría del distrito de Chamberí, que es adonde corresponde, personándose rápidamente varios funcionarios, que al confirmar lo que habían denunciado los vecinos lo comunicaron al Juzgado de guardia que lo era el del distrito de Chamberí compuesto del juez, don Javier Elosa; secretario don Juan Aguilar, y oficial, don Emilio Rodríguez, personándose en el lugar del suceso, ordenando que procediesen a descerrajar la puerta.

Cuadro espantoso Al penetrar en la habitación vieron que en una de las alcobas se hallaba tendida sobre la cama, y muerta doña Florentina, y a su lado, pero en el suelo, el cadáver de su hija María. En la misma habitación había un brasero con bastante cantidad de lumbre, y tapadas con ropa las rendijas de la puerta. Se supone que la desgraciada María, en un acceso de enajenación mental y cuando se encontraba su madre durmiendo pensó en el suicidio y encendió el brasero y a medio encender le introdujo en la alcoba, cerrando herméticamente las puertas, produciendo la intoxicación por el desprendimiento de óxido de carbono, y la muerte. El Juzgado de guardia, que es el que corresponde instruir el sumario, interrogó a varios testigos, e hizo una minuciosa inspección ocular en la vivienda, ordenando después el traslado de los cadáveres al Depósito judicial. Tanto la madre como la hija eran muy apreciadas en la vecindad.

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL.—Esta noche, "Rondalla", éxito completo. Mañana miércoles, por la noche 7.º de moda, el drama en tres actos de Feliú y Codina "María del Carmen", creación de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Por la tarde el éxito creciente y clamoroso de Juan Ignacio Luca de Tena, "Las hogueras de San Juan". Únicamente para cumplir las condiciones

de los abonos de miércoles y jueves, se interrumpen las representaciones de "Rondalla" que seguirá representándose a diario alternando en el cartel con "Las hogueras de San Juan". El sábado por la noche, se celebrará la función de honor de don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, poniéndose en escena su magnífico poema dramático popular "Rondalla". ESLAVA.—Todos los días la deliciosa comedia de Martínez Sierra, "Seamos felices", el mayor éxito de Catalina Bárcena. INFANTA ISABEL.—El público que diariamente llena el teatro de la calle del Barquillo, queda complacido, con la representación de "El alfiler", la obra más interesante y graciosa del afamado comediógrafo Muñoz Seca. FUENCARRAL.—Mañana, tarde, "Alma navarra", obra de éxito sin precedente. Por la noche, reposición de "La bruja" (magnífica creación de Felisa Herrero). La labor de los grandes cantantes Felisa Herrero, Delfín Pulido y Estarrelles viene siendo encomiadísima. El próximo jueves, estreno de la zarzuela "La canción de amor y guerra", que en Barcelona ha obtenido más de 100 representaciones. EL MIERCOLES SE ESTRENA.—En Roma "El anito", obra llena de gracia y original de Antonio Paso, Tomás Borrás música del insigne maestro Pablo Luna. Todos los días el éxito verdad, "Las Iloronas". Tarde y noche por Celia Gámez y Bretano.

EN EL BANCO DE ESPAÑA

La segunda reunión de accionistas Presidida por el gobernador señor Vergara, y con la presencia de los subgobernadores señor Belda, Montalvo y demás consejeros y cerca de 200 accionistas, se celebró ayer domingo la segunda junta general del Banco de España, para discutir la Memoria y proposiciones del Consejo y la propuesta formulada por el accionista don Agustín Peláez, única presentada. La sesión dió comienzo a las tres de la tarde y fué muy breve examinándose la proposición del señor Peláez, quien solicitaba que se aumentaran las asignaciones de todo el personal del establecimiento, incluso las del gobernador y los subgobernadores quien la defendió basándose principalmente en que las personas que ocupan los altos puestos de la administración del Banco deben, por su especialización, que conviene fomentar para el futuro, estar retribuidos mejor que ahora, toda vez que sus emolumentos no corresponden a la categoría que ostentan aquellos comparado con los que disfrutan los gerentes y funcionarios similares en la Banca privada. Intervinieron en la discusión los accionistas señores Reig, González Llana y Alvarez Mon, y por el Consejo contestó el subgobernador primero, señor Belda, marqués de Cabra, quien abundando en los motivos que expresa el dictamen del Consejo, se opuso a la aprobación de la propuesta del señor Peláez, agradeciendo la atención que para los elementos directivos del establecimiento significa la iniciativa, pero advirtiendo que éstos se consideran satisfechos con sus actuales asignaciones y que en cuanto a las demás escalas el Consejo se está ocupando de implantar algunas mejoras que comprenderán a los elementos directivos, revisión en la que se tendrán en cuenta todos los datos necesarios para resolver en términos de equidad. Por unanimidad quedó pues, aprobado el dictamen del Consejo a la proposición del señor Peláez. También fué aprobada la Memoria, con la propuesta del Consejo sobre concesión de las gratificaciones de costumbre al personal y reelegidos los consejeros a quienes correspondía reglamentariamente cesar señores conde de Torreánz, conde de Barbate y don José González Pintado. Como en años anteriores, los accionistas fueron luego obsequiados con un refrigerio. El subgobernador primero del Banco, señor Belda, marqués de Cabra, fué después de la junta saludado por los informadores financieros, a los que hizo un sucinto relato del detalle de la sesión, con su acostumbrada amabilidad. Se sirvió un espléndido lunch, champagne y habanos.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1 de Abril de 1929 El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de Obligaciones, que desde 1.º de abril próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente a los siguientes valores: Clase de valores. Número del cupón que vence. Valor líquido del cupón: Primera serie Norte. Obligaciones domiciliadas; 118. 674; idem, no domiciliadas, 118. 322. Segunda serie Norte, idem idem, 106. 675; idem no domiciliadas, 106. 328. Asturias primera hipoteca idem, idem, 98. 675; idem no domiciliadas, 98. 331. Asturias segunda hipoteca idem, idem, 92. 676; idem no domiciliadas, 92. 332. Asturias tercera hipoteca idem, idem, 84. 676; idem no domiciliadas, 84. 331. Tudela a Bilbao, primera serie, 126. 1128. Tudela a Bilbao, segunda serie, 126. 1128. Tudela a Bilbao, segunda serie. Residuos, 126. Por su valor y equivalencia. Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. EN VALENCIA, en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación. EN BILBAO, en el Banco de Bilbao. EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España, y EN FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid, 20 de febrero de 1929.—El Secretario General de la Compañía Ventura González.

Estado del Rey Jorge

LONDRES, 11.—El Monarca ha pasado la noche muy bien, descansando perfectamente y sin notar ningún cansancio. Durante el día ha paseado por las habitaciones de la casa encerrándose más fuerte. Es fácil que dentro de una semana pueda ir a Londres a pasar un par de días, regresando luego a continuar la convalecencia.

Espectáculos para mañana

PRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Araquistain y Perea contra Chiquito de Gallarta y Beñones III; segundo, a remonte, Salsamendi y Zabaieta contra Mina y Berolegu. ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza). A las seis: "Las hogueras de San Juan. A las diez y cuarto: "Rondalla." LARA.—(Carmen Díaz). A las seis y media y diez y media: La estrella de don Pepito. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: El alfiler. (El mayor éxito de la temporada.) REINA VICTORIA.—(Compañía Diaz-Artigas). A las seis y cuarto: Despedida cruel y La losa de los sueños. A las diez y cuarto: Julieta compra un hijo. ESLAVA.—(Catalina Bárcena). A las seis y diez y media: Seamos felices. (Enorme éxito.) COMICO.—(Compañía Rosario Iglesias). A las seis y media y diez y media: Mira que bonita era...! (Éxito inmenso.) FUENCARRAL.—(Compañía Felisa Herrero-Delfín Pulido). A las seis y media: Alma navarra, (éxito formidable). A las diez y cuarto: La bruja. (Reposición.)

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIA DOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 DE MARZO DE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Table with columns for Premios Mayores, Premiadados con 400 pesetas, and various prize categories like Centena, Diez Mil, etc.

Table with columns for Diez Mil, Diecinueve Mil, Veinte Mil, etc.

Table with columns for Dieciocho Mil, Veintinueve Mil, Treinta Mil, etc.

Table with columns for Veintisiete Mil, Veintinueve Mil, Treinta Mil, etc.

# Gran Farmacia del Noviciado

**Aneha de San Bernardo, núm. 70**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Aneha de San Bernardo, núm. 70**

# Gran Farmacia del Noviciado



**Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.**

**Para recuperar la salud más vale dirigirse a las**

## Píldoras Pink

**que a cualquier otro remedio.**

**Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.**

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

**Para Jamones y salchichones**

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestros dolencias de la matriz — Dolor de vientre y resaca de períodos — sus preparaciones naturales — Son dadas sin aditivos.  
**ANUNCIARSE EN**  
**La Opinión**  
DIARIO DE LA TARDE

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revengas

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se D. J. García Revengas, Madrid, May. 21. 1917. Viendo los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revengas", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un abono franco que tomaré en consideración, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. Dicho abono, y el prospecto, a. m. M. de la Cruz, Bonifaz, y primera, San-  
Sevilla.

Entre los mejores tratamientos reconocidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revengas

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraza, Puerta de Hierro, 4.  
Cajón, Madrid, 2, y alrededores

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 15547

Horas: de once a una y de cuatro a seis